

TIERRA SORIANA

DIRECTOR

José Sáenz

a quien se dirigirá toda la correspondencia.

Redacción y Administración: Collado, 9 SORIA.

Precios de suscripción

Año: 2,15
Semestre: 1,15
Trimestre: 0,60
Extranjero doble precio.
Anuncios y comunicados a precios económicos.

Periodico trisemanal independiente
SE PUBLICA LOS MARTES JUEVES Y SABADOS

Franqueo concertado

AÑO IV.

Sábado 26 de Junio de 1909

NUM. 387

SIN POLITICA

«No sería lamentable que porque no se entiendan algunos políticos, amigos de arriar cada uno el ascua a su sardina, la Jefatura de Obras públicas en Soria, encontrará dificultades para emplear convenientemente, del modo más racional, la pequeña cantidad destinada para caminos vecinales en la provincia, y que transcurrido el plazo de emplearla tenga que devolverse?»

De Ideal Numantino.

Esta pregunta, muy significativa, la hace el querido colega en su número correspondiente al día 18 del actual, y hasta ahora, nadie la ha contestado.

El autor del suelto «Caminos vecinales» tendrá sus razones para hacerla, y de ella se desprende fácilmente que por diferencias interesadas que no debieran existir, la «pequeña cantidad» disponible, no va a ser invertida oportunamente.

Esto, en términos más claros, significa que en la Diferutación provincial andan encontradas las conveniencias de la política al uso y creemos que de ella debieran estar muy alejadas todas estas cosas.

La experiencia ha demostrado que mirando a las exigencias de partido no siempre pueden quedar bien servidos los intereses de los pueblos, y es hora ya para bien de todos de adoptar un cambio de táctica para lo porvenir.

No examinemos los desaciertos pasados más que como enseñanza, pero miremos bien la ruta que conviene seguir para lo sucesivo.

Si detenidamente estudiamos los intrínsecos de la política local, quizá pudiera demostrarse que aquí ha sido mal mayor el de rendirse con exceso a las complacencias personales.

Y la política honrada y seria, la política que es urgente hacer es la de defensa de todos los intereses de la provincia. La otra política hay que desecharla por nefasta y por perjudicial.

Nuestros pueblos y la capital misma, están necesitados de vías de comunicación; no estriba en la posesión de estos medios la exclusiva del progreso; pero son marchamo poderoso del progreso y de desarrollo en la riqueza.

Con pena hemos sabido que los mismos pueblos han respondido con poco entusiasmo al compromiso que el Estado les ofreció en este respecto; pero con pena y todo, nos explicamos su «apartamiento» para cuanto suponga nuevos gastos.

Están demasiado «recargados» los presupuestos municipales y la misma Diputación provincial «económicamente» no puede imponerles ningún nuevo sacrificio.

Está formulado el plan correspondiente, hecho con todo detenimiento por la Jefatura de Obras públicas de la provincia. Falta ahora «ponerlo en marcha» ¿Como y quien lo pone?

Persona que está bien enterada del asunto, que conoce perfectamente las condiciones de nuestra provincia, nos ha dicho que aquí no se harán caminos vecinales. Ojalá no resultara cierta su afirmación.

¿Pero abona esto que esa pequeña cantidad disponible no pueda ser invertida en una ó en varias obras de utilidad?

Que cesen de una vez las miras interesadas y que acabe para siempre la política egoísta, que aquí y en todas partes, ha sido el azote más terrible que ha sufrido la nación durante muchos años.

INSTANTANEA

Cantos de lágrimas.

El canto del «alma andaluza» que es un tiempo de risas y lloros, que dice al sentimiento cosas alegres y recuerda penurias a un mismo tiempo, no me ha parecido nunca tan triste como el otro día.

Yo quiero conceder que este pesimismo intimo que de mi suele apoderarse con frecuencia ante la tragi-comedia de la vida, sea a las veces un poco exagerado. También siento mis optimismos, muy grandes, muy justicieros, quizá quiméricos pero muy intensos. Soy un pesimista en lo externo que acibara sus pesares en la falta de un ambiente-bondad, y me daña toda injusticia, y me enerva todo atropello, y me apena toda miseria. Por eso en contra de los egoístas, mis simpatías están siempre con los vencidos. Quizá todo ello sea condición de un carácter, pero haced que del mundo desaparezca tan solo la fatalidad y habréis dado un buen paso para la felicidad relativa, solo relativa, de los hombres. Porque es el mundo demasiado pequeño.

Lo habeis visto todos. Era una pobre mujer que cantaba sevillanas mientras su marido «pobre ciego» manoteaba como maquinales sobre las cuerdas de una guitarra vieja.

Y mientras la madre cantaba de esa manera sus amarguras, sostenía en sus brazos un niño «de pecho», que pude observarlo no lloraba nunca.

Confieso que sentí lástima muy grande por el infante y por sus padres, pero ¡no podía remediar su condición!

En tanto, otro niño, un poco mayor-penitente perpetuo-pasaba y traspasaba por las calles desafiando con sus pies descalzos la crueldad de los guijarros.

La pobre madre tenía la obligación de cantar, y cantaba sevillanas como podía cantar granadinas.

Pero las evocaciones de la Torre del Oro y de la Alhambra, eran en este caso la caravana de la miseria, y sobre los jardines arabescos que bordea el Guadalquivir «caía» el eco triste de grandes desventuras.

Alegres «sevillanas», canto sentimental, y os reverencio, porque sois la égloga de los que cantando en la calle, quizá para llorar después, han podido enjugar una lágrima expuesta a caer en la frente de un angel que, por fortuna suya, no hallado aún a comprender que de la garganta de su pobre madre, entre notas obligadas, salían lamentos de un corazón tal vez deshecho a fuerza de sufrir.

José M. PALACIO.

Desde Madrid

(Carta de nuestro redactor corresponsal)

Madrid 24 Junio.

La noche de San Juan se va a coger el trébol. A despecho de todas las transformaciones que son ley del progreso y del espíritu de modernidad que satura todo el ambiente social, la tradición no muere. Toda leyenda ó tradición poética tiene esa doble y misteriosa acción de las flores que perfuman el aire para recibir de él luz y vida.

Cuando en la conciencia no prendá tan fuertemente como ahora el espíritu de lo tradicional continuaremos rindiéndole tributo del recuerdo ó de la devoción y hasta en la hipótesis de aventar el ideal fortalecedor de estas tradiciones piadosas de la conciencia de los pueblos, ocurriría siempre que percibiríamos el aroma inefable de las mismas. Siempre flotará en el ambiente. Y ello bastará para que las mayores rebeldías se sometan al encanto y al prestigio de la tradición y la rememora y la celebren haciendo una ostensible manifestación de piedad.

El santo del día ha dado lugar a otra manifestación; ciudadana ella. Los republicanos de Madrid y otros ciudadanos, pertenecientes a otras confesiones políticas, pero que no pierden la fé en Macías, suponiendo que podría ir al Congreso a juzgar los pecados de cuantos

han intervenido en el asunto de la escuadra, han llevado su tarjeta a la cárcel.

Cada tarjeta es una voz alentadora, una expresión de viva simpatía al perseguido. Tal aseguran los manifestantes.

Indudablemente el prisionero habrá experimentado una íntima satisfacción. ¡Mas vale así!

En este asunto no queremos enjuiciar. Preferimos aguardar los oblitados acontecimientos que surgirán de la marcha de este proceso para formular un modesto comentario. Y nada más.

Nosotros descartamos el carácter; la finalidad política de la manifestación, suponiendo que ella obedezca a tal género de estímulos. Sobre todo latido de interés político quisieramos ver el sentimiento de piedad que debe inspirar el semejante que sufre persecución, todo ser caído.

Los funcionarios del Cuerpo de Correos han hecho otra manifestación de gratitud al ministro de la Gobernación señor Lacierva. Creemos que la tenía muy merecida.

Y no ha habido otras manifestaciones; al menos, de un carácter tan público como las anteriores.

La prensa comenta a su sabor el nombramiento de Alcalde de Barcelona. La suspicacia de algún periodista ha visto en la designación del señor Coll y Pajol una rectificación completa en la política que el gobierno seguía en Barcelona.

Nosotros opinamos todo lo contrario. Ese nombramiento quiere significar que el gobierno desea seguir en Barcelona una política neutral, y por tanto, sin responsabilidad en las luchas y querellas de solidarios y antisolidarios.

25 Junio 909.

La embajada que nos envía el malaventurado Muley Hafid será recibida en Madrid con los honores y aparato oficial que visitas de esta clase imponen al Protocolo. Ne irá, pues, a La Granja ni a San Sebastián, como se había supuesto.

La razón de este cambio es una razón de la que se llama alta política.

El gobierno quiere distraer la melancolía de los moros con unos festejos y unas comidas de lo mejor y más decente que consiente nuestra pobreza por ahora.

Además—y esto ya viene a ser otra clase de harina—el gobierno trata de restaurar una práctica semejante a la que Numa Pompilio empleaba con los Estados que padecían la obsesión de molestar a Roma. Salvar toda responsabilidad para en el caso de que la diplomacia fracase y tengamos que ir a tiros con los moritos.

Vamos, pues, a recibir a los huéspedes con extremos de cortesía, que es flor perenne de nuestro espíritu hidalgo y de la castiza cordialidad castellana. Les festejaremos hasta el límite que señala la rigidez y seriedad del Protocolo. Y como clou de estos festejos les daremos un soberbio espectáculo militar. Una revista; una gran parada, algo de este estilo y por este estilo.

¿Para qué? La pregunta es caprichosa. Como se trata de un secreto a voces, vamos a decir que la revista militar persigue el modesto é inofensivo fin de enseñar a la Embajada marroquí que también aquí tenemos soldaditos, y no de cartón.

Francia ha tenido el buen acuerdo de hacerlo así al recibir poco ha a la embajada que por clasificación correspondía a nuestra simpatiquísima, pero belicosa vecina. Nosotros, al disponernos a organizar un espectáculo parecido no lo hacemos por espíritu de imitación, sino porque las circunstancias y la necesidad de parecer más finos a los enviados de Hafid así lo reclaman, enérgicamente, imperiosamente.

¿No podría ocurrir que el chispear y las luces temblantes del acero toledano tuvieran más eficacia, mayor virtualidad que los diálogos de la diplomacia?

Pero nos ríe allá dentro esta pequeñísima duda. Cuando lleguen aquí los enviados de Hafid ¿será este Sultán ó le habrán hecho jilgote los mismos que le exaltarán al Trono?

Porque, tal se van poniendo las cosas en el delicioso imperio que cabe la duda de que el Hafid no esté ya liquidando con Mahoma todas las cuentas de su desdichada y efímera gerencia del imperio.

Ahora, que si la embajada no pudiera ofrecer el resultado de sus gestiones con los cristianos a Muley Hafid, le cabría al consuelo de haber visto nuestra admirable banda municipal. Y siempre podía ir con la noticia de esta música ó de la música diplomática, al

Muley que, por designación de Mahoma ó por querer de las kábilas, sustituya, desgranadamente para él, al Muley actual.

Se atribuye a un prestigioso exministro liberal que ocupa posición muy independiente dentro del partido, la declaración de que Moret huye de todo contacto con las personas que más directamente contribuyeron a armar el bloque de las izquierdas. Dice que Moret ha reconocido toda la vacuidad é inconsistencia del bloque y busca el medio de rectificar, sin producir el mayor escándalo, su discurso de Zaragoza.

Acaso en el Parlamento, donde no fué discutido el bloque, sea precisamente donde el jefe del partido liberal hable de un asunto que por su índole distanciaría entre sí de recobrar su independencia, de otros elementos elevándose él a la posición que le corresponde como hombre de Estado y jefe de un partido gubernamental.

¿Cuándo ocurrirá esto? Pues esto dicen que dicen que ocurrirá en Enero en que Moret pediera el poder a Maura y este lo cedera buenamente como hombre que no desea cosa mejor.

MENCHETA

DE LA PROVINCIA

Ecos de los pueblos

(De nuestros corresponsales)

San Leonardo.

El doce del actual falleció en esta el suplente fiscal de este Juzgado don Santos Encabo, siendo muy sentida su muerte por todo el vecindario. Reciba la familia del finado nuestro sentido pésame.

En breve contraerá matrimonio la bella y simpática señorita Encarnación Remacha, hija del farmacéutico de la localidad, con el joven propietario Juan Ramón Lucas, hijo del administrador de correos de esta villa.

Se encuentra entre nosotros después de terminados los estudios de bachillerato, el aplicado joven don Pedro Martínez.

Joaquín Sánchez.

Del día

Las fiestas.

Aunque estemos equivocados, nosotros creemos que falta no poco de lo típico en estas fiestas. No hacemos otra cosa que reflejar la impresión de personas que las conocen perfectamente en su origen y en sus verdaderos usos y costumbres, de los cuales han desaparecido bastantes y no hay, digan lo que digan los optimistas, el entusiasmo, la animación y el interés de otros tiempos.

Todo es relativo en esta vida. Faltó realmente el ajuste de caballerías en la antigua plaza de Herradores, que era muy típico y muy divertida y va desapareciendo poco a poco.

El tiempo frío ha sido un inconveniente en este año, y el *Jueves de Saca*, aun con prendas de abrigo y todo, comenzó la verdadera animación para este festejo que ya hemos dicho es uno de los mejores de las Fiestas de San Juan.

Nos place que el entusiasmo no decaiga para nada porque donde hay entusiasmo hay vida, y es indudable que aquel aumento bastante el día de la *Saca* pero sin llegar a la exageración.

Claro que teniendo en cuenta la *cara* del día fué más que suficiente, si bien es de advertir que en tales casos, los verdaderamente decididos en el día anterior no dejan de cumplir su propósito por un frío impropio y que no puede apagar el calor de sus intenciones.

Fiesta religiosa

En la mañana de dicho día, se celebró solemne misa, con salve cantada, en honor a la virgen de La Blanca en la iglesia de El Salvador con bastante concurrencia.

Proyéctase que dicho acto, iniciado en este año por *Noticiero de Soria*, se celebre en el viniente con la mayor animación en la Colegiata de San Pedro.

De la prueba

El infortunado émulo de *Bombita* que recibió una herida en la tarde del jueves, de uno de los toros, salió anoche para Madrid en estado relativamente satisfactorio.

Viernes de Toros

Las gaitas de todas las cuadrillas han armado la primer juerga desde las primeras horas de la mañana de este día. Allí van con sus jurados respectivos, a la plaza, donde a la salida de su toro tocarán lo más escogido del repertorio.

No hay que decir que hubo lleno completo. Entendemos que la fiesta de este día, conservando todo su sabor, podría sufrir alguna modificación, a nuestros juicios, convenientes.

Son muchos toros dieciséis duplicados en un día.

Y es, además, demasiado cruel el martirio a que son sometidos los pobres animales durante tres días, en los que ni siquiera pueden comer.

Que el pueblo le quiere así y, además lo paga, que continúe por nosotros, pero todos debemos comprender que podría hacerse con esos mismos toros y con ese mismo dinero, algo mejor.

Acogemos las protestas de bastantes vecinos que no pudieron encontrar sitio en la plaza a causa de la excesiva aglomeración de espectadores de los pueblos próximos.

Está bien que las preferencias, por hospitalidad y por cortesía, aquí nunca desmentidas sean para los huéspedes que nos honran con su visita, pero no estaría mal que se estableciera mayor orden, a fin de que no haya dos contentos.

Por la noche, al son de las gaitas y de los organillos, multiplicáronse los bailes y fueron acariciadas con frecuencia las botas volantes entre la mayor armonía.

Hoy

Por la mañana, han acabado de sufrir los cincelados astados, siendo muertos en la plaza de toros.

Claro, que, por obra y gracia de las disposiciones del Sr. Lacierva, fué suprimida la consabida correría de los toros enmaromados por las calles y no se ha oído el grito previsor de ¡que va suelto...!

Esta noche la primera verbena en la Alameda de Cervantes y mañana otro de los mejores números del programa: la fiesta de las Calderas.

De unas y otras continuaremos hablando en el número próximo.

¡A la plaza!

Son las nueve de la mañana y por todas partes se oyen las mismas frases: ¡A la plaza! Yo me había propuesto no asistir, más ante tanta animación y tanta insistencia por parte de algunos amigos, (pues para mí es la fiesta nueva) me decidí al fin y aquí me tienes lector, dispuesto a estampar en el papel las gracias de los coletudos que este año nos han contratado.

Cómo cumpliré mi cometido no lo sé, pues es tarea algo difícil, más sin embargo y aun cuando te dé la lata, pues bastante buena es para mí tener que presenciar la lidia de ¡quince toros! por la mañana, con el estómago vacío y ¡quince! por la tarde, empezará por decir que

La animación es completa, pues la plaza está bien llena, y el público se impacienta porque don Ramón no llega.

Los palcos se encuentran repletos, y algunos ocupados por hermosísimas mujeres con la clásica mantilla.

Van llegando las cuadrillas, cada una con su cartelito, y la mayoría de ellas acompañadas de las correspondientes gaitas, y pues son de rigor en estas fiestas.

Sin que San Juan baje el dedo gritaba un curda a mi lado lo y no las fiestas no se suprimen.

ó armamos un gran escándalo. Aparece la presidencia, y se da suelta para la prueba a los dos toros que el jueves no pudieron ser traídos.

Terminada la misma, en la que lucen sus facultades algunos aficionados, y al son de alegre pasodoble, aparece el Guerrilla con sus correspondientes peones, que son cuatro este año.

Hecha la señal correspondiente, aparece el primero que es el de la cuadrilla de

San Pedro.

Negro y de poder. Guerrilla le da algunos capotazos, sin ningún mérito y pasa a suerte de banderillas, colocando Ahijao un par aceptable, repitiendo con medio Sevilla, de oro y grana, coloca otro regular.

Por la tarde: Sale este mismo toro en segundo lugar, más bravo que por la mañana, haciendo limpia en el redondel. El Guerrilla le paró los pies con varios capotazos aceptables, saltando al callejón y causando el pánico consiguiente.

Cambia el tercio y Ahijao coloca medio par, repitiendo Guerrilla con uno regular.

Santa Catalina.

Sale muy pacífico, y sin inmutarse. El público protesta pidiendo sea fogueado, accediendo la presidencia. Toma los palos el del traje negro (no hemos podido averiguar como se llama) y coloca medio; Ahijao le sigue con uno muy bueno, quedando el pobre toro lo mismo que San Lorenzo.

Sale por la tarde el mismo toro, algo más de-

cidido, y sin nada nuevo con los capotes, cambia el tercio, colocando Mellaito un par regular y Ahijao otro bueno.

La Mayor.

Bonito toro. Sin cosa que merezca la pena con el capote, se cambia la suerte, tomando los palos Guerrilla que después de grandes fatigas coloca un par aceptable, repitiendo con medio.

Por la tarde sale menos bravo, por la que la lidia carece de importancia. Ahijao coloca un buen par y Sevilla medio.

El Rosel.

Es chotito pequeño, pero valiente. Por lo visto tienen piedad para él, y tras breves capotazos es llevado al corral, repitiendo la misma operación por la tarde.

San Blas.

Negro, con buenas velas, sale con muchos pies. Varios capotazos sin importancia; Sevilla tras algunos intentos, coloca uno mediano y ayudado por Ahijao otro desigual. Toma Ahijao los palos y señala uno en buen sitio, colgando solo un palo.

Por la tarde. Es capoteado de mala mane, a y Mellaito recibe un achuchón. Sevilla coloca uno regular. Repite Mellaito la suerte recibiendo el segundo achuchón sin consecuencias. Sevilla intenta colocar de nuevo otro par y no lo consigue.

San Esteban

Negro y de buena estatura. La gente de coleta pretende lucirse con el capote, pero no lo consigue. Mellaito es perseguido y sufre el susto consiguiente.

Toma los palos Guerrilla, y tras breve faena, coloca un par regular al quiebre, repite la suerte y deja medio aceptable.

Por la tarde, sale hecho un buey, por lo que el público pide sea fogueado, pues no atiende al capote. Accede la presidencia y toma Guerrilla los palos colocando medio. Ahijao repite con uno regular que tuesta la piel del cornúpeto.

El Salvador.

También es buen mozo y con buenos limpia dientes, que están muy mal empleados, pues es buey completo. Como no acude al capote se arma la correspondiente bronca, pidiendo sea fogueado.

El presidente saca el pañuelo rojo y Ahijao coloca medio, que hace cosquillas al bicho, repitiendo con otro que no dispara.

En la lidia de la tarde, sale algo más voluntario que por la mañana, y también es castigado al fuego, aunque creo no lo merece. Ahijao toma los palitros colocándolo uno regular, y después de varios intentos coloca otro medio.

San Miguel

Sale mansurrón, desmintiendo la bravura del día anterior en la prueba. De mala mane, y como Dios le da a entender le dan varios telonazos, pidiendo el público fuego para él, no accediendo la presidencia. Toma los alfileres Guerrilla colocando medio par repitiendo con uno bueno.

Por la tarde sale este toro aún más frío que por la mañana, pues no consiguen los peones que acude al trapo, no librándose de la pena del fuego como por la mañana.

Guerrilla brinda a la presidencia, y coloca medio par que no dispara y Ahijao otro medio que tampoco le quema. Regalo, 10 pesetas y un paquete de puros.

San Clemente.

Pequeño y con ganas de escapar a la déhesa. Mellaito se abre de capa y no consigue convencernos, pues es muy poco lo bueno que hace. Toma los limpia dientes y tras muchas figuras que tampoco nos convencen, coloca medio malo. Repite la suerte el de lo negro y coloca uno regular.

Sale por la tarde con los mismos deseos demostrados por la mañana, no accediendo al capote. Cambiada la suerte coloca Ahijao, como puede medio par, repitiendo con otro medio.

Santiago

Con más agallas que un guarda de idem, sale como una flecha, tanto que creíamos sería necesario echarle el freno automático que teníamos en la plaza preparado al efecto. Los capotes no aparecen por ninguna parte, pues como el toro se las trae, no es extraño lo ahuyente. Tanto que al verle uno que por lo visto es de la cuadrilla, exclamo:

Es el toro Capirote hermoso, bonito y bravo; acude siempre al capote y tiene bien puesto... el rabo.

Cambiada la suerte, Ahijao coloca dos pares regulares y Sevilla medio.

Por la tarde sale con la misma bravura, accediendo siempre al trapo. Después de varios capotazos, el de lo negro coloca uno aceptable y medio malo; Ahijao uno superior.

San Juan

Negro y de peso. Mellaito pierde el capote en un lance, y no es extraño, pues el chico se las trae. Después de mucha preparación y mucho tiempo perdido, Guerrilla coloca medio par y Ahijao otro medio bueno. Mellaito, cero.

Por la tarde parece un buey completo. Ahijao coloca uno regular, repitiendo Guerrilla con uno bueno y medio aceptable.

Santo Tomé

No puede ser lidiado por la mañana por no querer venir del prado.

Es algo pequeño pero bravo. Los peones lo capean con poco arte y pasa a la suerte de banderillas.

Ahijao, coloca uno regular, repitiendo con medio y Sevilla coloca otro aceptable.

Santa Bárbara

Negro, de regular estatura. Guerrilla lo lancea, siendo encancho sin consecuencias, Toma el mismo los palos colando uno bueno y Ahijao medio regular.

Por la tarde en un lance de capa sale encancho Sevilla por la taleguilla sin más consecuencias que el susto consiguiente.

Ahijao coloca medio par, repitiendo con otro bueno y el de lo negro cuelga medio aceptable.

La Blanca

Sale con ganas de saltar al callejón y los peones no parecen. Cambiada la suerte, coloca Ahijao uno bueno; Sevilla, medio malo, repitiendo aquél con otro regular.

Por la tarde se empeña en no salir del toril y permanece así un gran rato. Al fin sueltan un monso y conseguimos verle la estampa. Sin nada digno de mención con el percal, Sevilla coloca medio par y Ahijao otro medio.

La Cruz

Es traído a la plaza por la mañana durante la lidia, y por consiguiente hacen la prueba los aficionados, que los hay mejores que algunos de los contratados.

Pasa a la jurisdicción de los coletudos, que no hacen nada de particular y Sevilla clava medio par y otro medio Mellaito.

Por la tarde sale voluntario, luciendo Guerrilla con algunos capotazos. El de lo negro intenta clavar un par y no lo consigue, repitiendo con otro regular. Ahijao coloca medio bueno.

Resumen: El ganado bueno y bien criado. Las lumbreras del arte eclipsadas, se conoce que por el mucho sol. Ahijao el más trabajador. Preside con acierto el señor Alcalde. El desfile brillantísimo.

ZESAN.

Crónica nacional

Andalucía.—El señor ministro de Marina que se encuentra en Cadiz, ha visitado el Observatorio de San Fernando, el cuartel de Infantería de Marina y el Hospital de San Carlos haciendo grandes elogios por el orden que reinaba en aquellas dependencias. Hoy se celebrará el banquete con que le obsequia el Ayuntamiento.

En el Asilo de Jerez de la Frontera, se ha inaugurado un nuevo e higiénico salón con veinte y cuatro camas.

En los trabajos del ferrocarril de La Carolina ha ocurrido un desprendimiento de tierras, ocasionando la muerte de un obrero que deja viuda y dos niños de corta edad en el mayor desamparo.

Aragón.—El señor Paraiso, aprovechando su estancia en Madrid, ha visitado al director de Sucursales y al señor García Alix, gobernador del Banco de España, para gestionar la construcción en Zaragoza de un edificio con destino a las oficinas de aquella sucursal.

Los jóvenes republicanos proponen emprender una campaña contra la probabilidad de una guerra con Marruecos.

En el barrio de Montañana, al intentar vadear el río se ahogaron dos individuos domiciliados en dicho barrio.

En la novillada que celebraron los carniceros, uno de los lidiadores tuvo la desgracia de ser alcanzado por una vaca, produciéndole una herida de ocho centímetros.

En un comercio de la calle de Alfonso dos individuos robaron unas mantelerías.

En Fabara se ha desarrollado un voraz incendio en un monte, que ha durado cuatro horas.

En Calatayud se ha celebrado una reunión de alcaldes de los pueblos comarcanos, para tratar de la instalación de un Laboratorio para el examen de los productos alimenticios, sin que llegaran a tomar acuerdo.

En Huesca ha sido denunciada por hallarse en estado ruinoso, la bóveda de la célebre cueva de la campana de Huesca y la sala de Petronila que encierra un tesoro en joyas artísticas.

Asturias.—En Navia han fallecido los heridos por la voladura de una fábrica de pirotecnia a las pocas horas de ocurrido el siniestro.

Castilla la Vieja.—En Logroño se han reunido en fraternal banquete los empleados de prisiones para conmemorar el aniversario de la creación del Cuerpo.

Del penal de Santoña (Santander) se fugaron dos penados, uno de los cuales, lo había hecho también en otra ocasión, siendo encontrados por la fuerza ocultos en una alcantarilla.

Cataluña.—En Barcelona ha sido vilmente atropellada por un hombre-bestia, una joven que pasaba por la montaña de Montjuich.

Con la misma animación y concurrencia que en sesiones anteriores, se ha celebrado la tercera del concurso hípico en la plaza de Arma del Parque.

En Reus se ha constituido una sociedad denominada «Asociación Musical» con el exclusivo objeto de fomentar el divino arte.

En Gerona, una mujer, en un rapto de enajenación mental, arrojó a la calle todos los muebles de su casa.

Extremadura.—En Badajoz se han reunido de todos los periodistas para tratar de la Exciudad el año 1911.

Vizcaya.—Los Camareros de Bilbao se hallan en huelga desde hace algunos días.

Guipuzcoa.—Cerca de Tolosa, el automóvil que hace el servicio entre San Sebastián a Tolosa, chocó con un coche por sustarse el caballo que conducía este, resultando heridas algunas personas.

Sección religiosa.

Santos de hoy sábado.—Juan y Pablo, hermanos mártires, Pelayo, niño, mártir, David, ermitaño, y Perseverando, Virgilio y Salvo, obispos.

La misa y oficio divino son de San Juan y de San Pablo, hermanos mártires, con rito doble y color encarnado.

El domingo jubileo al modo de la Porciúncula, visitando las iglesias en que se haya celebrado el mes del Sagrado corazón de Jesús.

Santos de mañana domingo.—IV después de Pentecostés.—Santos Zoilo, mártir, Crescente, obispo y mártir, Juan presbítero, y Ladislao, rey, San Antelmo y San Rodolfo.

La misa y oficio divino son de la Dominica cuarta después de Pentecostés con rito semidoble y color blanco por razón de la Octava.

Los que no pudiendo acompañar al Viático envían uno que le acompañe, con vela ganando cinco años y cinco cuarentenas.

Santos del lunes.—Santos León II papa, Potamiana y Juliana, vírgenes y mártires, Benigno, obispo y mártir, y Paulo, papa, Ireneo obispo y Marcela, mártir.

Vigilia.—Ayuno con abstinencia de carne. La misa y oficio divino son de San León Papa confesor, con rito semidoble y color blanco.

Los que acompañan el Viático con vela hacen una buena obra y ganan siete años y siete cuarentenas. Los que le acompañan sin vela cinco años y cinco cuarentenas.

Visita de la Corte de María.—Sábado 26—De los Desposorios en San Pedro—Domingo 27—Del Descenso en El Salvador—Lunes 28—De la Misericordia en San Juan.

CULTOS

Se celebra misa solemne todos los días en la Insigne Iglesia Colegial a las nueve menos cuarto, acabada Teoría.

Mañana domingo se gana el jubileo al modo de la Porciúncula visitando las iglesias de la Merced y de San Juan de Rabanera en las que se ha celebrado el mes del Sagrado Corazón de Jesús.

ADORACIÓN NOCTURNA

Turno de SAN SATURIO.—DEL 28 AL 29

Turno de San Tarsicio.—Este Turno hará su primera guardia ordinaria el día 29 festividad de San Pedro, por la mañana a las ocho misa y comunión.—A las cuatro de la tarde, Junta de Turno en la sala de guardia, exposición de S. D. M. a las cuatro y media.—Plática por el director don Felipe Andrés a las cinco y media, y a las seis, divina bendición y reserva.

Noticias.

Mañana a las diez de la noche se verificará un baile en los salones del Casino de Numancia.

Ha fallecido en La Cuenca el que fué estimado amigo nuestro don Andrés Verde. Acompañamos a su esposa y demás familia en su natural dolor.

El niño Ignacio Varea que sufrió una fractura en un brazo el día de la Saca sigue bastante mejorado. Celebraremos su pronto restablecimiento.

Como estaba previsto, según los mejor informados ha sido nombrado alcalde de esta capital, nuestro estimado amigo don José Ropero.

Igualmente, y a contar desde el día primero del mes próximo, desempeñarán la presidencia de las respectivas Corporaciones municipales; en Agreda, don Andrés Gómez González; en Burgo de Osma, don Daniel del Amo Peña; en Medinaceli, don Antonio Ramirez Mingo, y en Almazán don Severiano Abad Pascual.

Reciban los agraciados nuestra enhorabuena y que su paso por las respectivas alcaldías sea verdaderamente fructífero.

Ayer salió para Madrid con el fin de poseerarse de su cargo en las oficinas del Banco Español del Río de la Plata, el joven don Enrique Rebollar director de El Batallador.

Nuestra enhorabuena y que obtenga muchas prosperidades en su destino.

Entre los muchos huéspedes que han venido a presenciar las fiestas de San Juan ó que por otros asuntos han llegado a esta capital, recordamos los siguientes:

De Madrid, el Dr. en Medicina D. Manuel Gil y D. Robustiano Hernandez, y el representante de la Tabacalera en esta provincia y senador por León D. Adolfo Rodríguez de Cela. De Córdoba, la señorita Emilia Benito De

Aranda de Duero, el médico de Fresnillo don Evaristo Miguel y la señorita Aleta Miguel hermanos del oficial de Hacienda D. Ricardo, querido amigo nuestro.

De su residencia en la provincia de Burgos la señora doña Mercedes Sainz, hija del comerciante de esta plaza don Camilo.

De Logroño, don José Díez de Isla, don José Huest, oficial de Telégrafos y la señorita Clavijo, hermana de la directora de la Escuela Normal.

De Burgo de Osma, doña María Marques de Sainz y su hija María; la señorita Encarnación Elvira y el concejal de este Ayuntamiento don Daniel Gil.

De Molinos de Duero, el párroco de aquel pueblo y estimado amigo nuestro don Agapito Alpanseque.

Han salido: para Vinuesa, D. Dionisio Llorente; para Valdeavellano de Tera, nuestros queridos amigos D. Nicolás Benito y D. Pedro Delgado y su hija Carmen; para Salduero, D. Felipe Muñoz, D. Ramón Peña y señora, y el notable pintor D. Maximino Peña; para Madrid, D. Juan Pablo y doña Teresa Lapuente y la Srta. María Escamilla.

Los concejales liberales y demócratas que deberán sentarse en breve en los escaños de la Casa del Pueblo, han celebrado varias conferencias en los pasados días para llegar a un acuerdo en la elección de cargos.

Como unos y otros, según nos informan, querían ser los primeros, naturalmente que no pudo haber conformidad.

Quedarán, pues, si no hay reforma de actitudes a decidir mediante votación, una vez constituido el nuevo Municipio.

Es de suponer que habrá lucha empeñada.

El día 23 del corriente, y muy bien ayudado por el médico D. Antonio Martínez, le fue practicada por el Dr. Lánguez una difícil operación quirúrgica al vecino de Pedrajas don Angel Durán. El enfermo ha quedado muy mejorado y es de suponer adquiera su total restablecimiento, de no sobrevenir complicaciones.

Para estimular los estómagos perezosos, nada eficaz como los condimentos; recomendamos de modo especial los **Encurtidos y Moutarde-Diaphane de Louit Frères y Compañía, de Burdeos**. De venta en todos los buenos ultramarinos.

Hoy hemos visitado de nuevo el lugar donde en la madrugada del jueves último, ocurrió el desprendimiento de un trozo de cornisa en uno de los frentes del edificio Escuela Normal.

Efectivamente, la fachada en que ocurrió dicho desprendimiento, presenta grietas denunciadoras casi siempre en construcción, de ruina más o menos lejana en las obras.

Quizá lo ocurrido el jueves sea un aviso y bueno será que se tomen las medidas oportunas por quien corresponda, para evitar acaso mayores peligros en el caserón llamado de las **oficinas viejas**.

Ha sido nombrado maestro auxiliar de la escuela de Moyente (Valencia) don Pedro Manuel Moreno.

Le ha sido trasladada la pensión de doña Laureana García, hija de la que fué maestra de Agreda, a la Junta provincial de Zaragoza.

Han solicitado la jubilación de sus cargos, por exceder de 70 años, los maestros del Burgo de Osma, don Victoriano Corredor, y de Montejo de Licerias, don José Minguez.

Extractos del Boletín oficial. Dictamen de la Junta Central del Censo referente a la forma y alcance que debe darse al apartado 5.º del artículo 3.º de la ley electoral de 8 de Agosto de 1907, al procederse a la rectificación del censo.

—Circular del Gobierno civil para que las autoridades ejerzan la mayor vigilancia contra los reclutadores de emigrantes.

—Otra de haberse ausentado de Quintanas de Gormaz el vecino Juan Alconaba, de 23 años.

—Otra con modelo de la forma en que los alcaldes deberán dar cuenta inmediata de la constitución de los nuevos Ayuntamientos en 1.º de Julio.

—Otras dos de hallarse recogidas en Quintana Redonda y Borjabad, una oveja y una mula, respectivamente.

Anuncio de subasta, que se celebrará el día 3 de Agosto próximo, a las 11, en la Jefatura de Obras públicas de la provincia, donde se halla expuesto el pliego de condiciones, de la madera apilada en la carretera de Burgo de Osma a San Leonardo, procedente de la liquidación de las obras del 2.º trozo y tasada en 2.850 pesetas.

—Otro de la Administración de Hacienda de hallarse expuesto al público por 15 días el apéndice al amillaramiento y acta de recuento de la ganadería de esta capital para 1910.

—Edictos de los juzgados de instrucción de Soria y Almazán.

Se hallan vacantes los cargos de jueces municipales suplentes, de Navaleno y Acrijos; fiscales municipales suplentes de Quintana Redonda, Barriomartín y Lumias, y de fiscales municipales propietarios de Chércoles y Caltojar.

Se admiten solicitudes durante quince días, en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Burgos.

—El día 1.º de Junio próximo, a las 11, tendrá lugar en la Casa-cuartel de la Guardia civil en esta capital la venta en pública licitación de las armas recogidas a los infractores de la vigente ley de caza.

Por telégrafo

(De nuestro redactor corresponsal) Madrid 26 (4 t.)

El Tesoro público

Los ingresos por el Tesoro en los cinco primeros meses del año actual ascienden a la cantidad de 424.280.896 de pesetas contra 419.136.126 obtenidos en 1908

Los pagos alcanzan la suma de pesetas 334.924.506 por 305.187.315 en los mismos años.

La defensa nacional

En el domicilio del Sr. Maura se ha celebrado una reunión de los miembros que constituyen la Junta de Defensa nacional. La sesión ha durado tres horas y media y los vocales de dicha Junta se han mostrado reservadísimo, excusándose de toda manifestación diciendo que los asuntos que tratan son secretos.

Maura y Dato

Ambos hombres públicos han celebrado hoy una detenida conferencia. El primero marcha esta tarde a La Granja y regresará mañana para emprender pronto un viaje al extranjero.

La Hacienda y el Ejército

El Sr. Besada se ha manifestado muy bien impresionado de las prácticas que ayer realizó la Artillería en el campo de Carabanchel y elogia la precisión en los disparos y la pericia de los artilleros.

El ministro de Hacienda ha dicho que regateará gastos en lo que se refiere a personal, pero que no reparará en cuanto tienda a dotar al Ejército del material conveniente. Ha añadido el Sr. Besada que tan bien impresionado como él quedó, de las mencionadas prácticas, el Sr. Maura.

El bautizo de la infanta

El Consejo de Ministros en pleno se trasladará mañana a La Granja para asistir al bautizo de la nueva infanta. Es probable que el lunes se celebre nuevo Consejo.

Los funcionarios de Hacienda

El Sr. Besada se propone que las excedencias voluntarias solicitadas por los funcionarios dependientes de su ministerio duren un año por lo menos.

Entre las visitas que hoy ha recibido dicho ministro se cuenta la del señor Cambó para asuntos particulares.

Asamblea marinera

Nos telegrafían desde Marsella que la Asamblea general de marineros matriculados ha aceptado los acuerdos que sus delegados han tomado con el ministro de Marina frances.

De Marruecos

En Londres se ha recibido un telegrama de Fez en el que se afirma que el Sultán Haffid, continúa sin recibir a los visires. En el mencionado despacho se dice también que la anarquía de Marruecos alcanza al mismo Consejo imperial.

Aeroplano español

París.—Ayer fué entregado al parque Issy (?) el aeroplano construido por encargo del Aero-Club Español, después de haber practicado varias pruebas de motor con excelente éxito.

Mencheta

Estación meteorológica del Instituto de SORIA

Observaciones efectuadas a las nueve de la mañana

Día 26 de Junio de 1909

Altura barométrica.....	765.0
Máxima del aire a la sombra.....	19.0
Id. al sol en el vacío.....	25.6
Mínima.....	7.8
Id. con reflecto metálico.....	5.6

PSICROMETRO

Termómetro seco.....	13.4
Id. húmedo.....	10.2

VIENTO

Dirección.....	N. N. E.
Clase.....	M. flojo
Recorrido en 24 horas.....	278
Estado del cielo.....	Nuboso.
Lluvia en 24 horas.....	45.
Agua evaporada en 24 horas.....	45.

NUESTRA PRIMA EXCEPCIONAL

Mediante contrato que, haciendo un sacrificio en obsequio a nuestros suscriptores, hemos celebrado con la **Sociedad General de Publicaciones de Barcelona**, los actuales abonados a TIERRA SORIANA y los que hasta nuevo aviso se suscriban a nuestro periódico, podrán recibir **cada semana, por sólo dos reales al mes,**

- Un cuaderno de 16 páginas del **Diccionario Enciclopédico ilustrado**, con láminas en negro y en colores.
- Un cuaderno de 16 páginas de la **Historia General de España y de la América Española** con láminas en negro y en colores.
- Un cuaderno de 16 páginas de la interesante obra, también ilustrada, **Las hijas bien educadas**
- Un número de 16 páginas de la Revista de modas, con regalos, **El Hogar y la Moda.**

Suman en junto, al mes, **16 cuadernos** de las cuatro publicaciones. Como se ve, cada cuaderno de las tres obras y cada número del periódico de modas, viene a salirle al suscriptor por tres céntimos de peseta.

Para disfrutar de esta verdadera **Prima**

excepcional, hay que ser suscriptor de TIERRA SORIANA.

Los suscriptores actuales que todavía no se hayan abonado a este nuevo servicio y los que, para disfrutar de él, quieran suscribirse a nuestro periódico, pueden pedirnos un reparto de muestra, que les serviremos acto seguido.

Fábrica y Almacén de Materiales de Construcción y Coladeros higiénicos de toda clase de ropas

Bruno Muñoz é hijo

Afuera de abajo, coladeros de San José.—Sucursal: Almacén, Plaza de Aguirre, número 4, junto al Arco del Gobierno, carretera de Garray, Soria.

En este Almacén se reciben avisos y se tiene diariamente y a todas horas caballerías y carro para servir a domicilio. Igualmente se puede cargar, a precios económicos, lo siguiente: Teja de varias clases y marcas, ladrillo ordinario, prensado, hueco y recortado, baldosin fino, baldosa de pie en cuadro, cal viva y en polvo, mortero, yesos blanco y corriente y cal hidráulica. Cementos, portland rápido y lento, éstos a 2 ptas. saco de 40 kilos, llevando de 8 en adelante, y el Portland a 3'75 saco de 50 kilos y en sacos sueltos un real más en las tres clases. Estos precios son puestos al pie de obra. Dentro del casco de la población ó en la estación del ferrocarril.

Se reciben encargos para toda clase de géneros, medidas y dibujos en mosaicos y todo lo perteneciente a cerámica.

Mosaicos Hidráulicos de 140 clases y dibujos, a escojer, desde 3'50 pesetas metro cuadrado hasta 15 pesetas.

Precio de fábrica: 7-12

Anuncio. Desde el día 1.º de Junio, sale para los Baños de Arnedillo un coche diario, según costumbre de años anteriores.

Fábrica de Gaseosas de Gonzalo Hermanos ALMAZAN

Esta antigua y reputadísima fábrica, bien conocida en toda la provincia y sus límites por la superioridad de sus productos a otros similares, tiene la satisfacción de ofrecer a su numerosa clientela y al público en general, además de las clases ya conocidas de limón, naranja y zarza, un nuevo producto de su invención llamado **MAZAGRAN ESPUMOSO**. Es el refresco carbonico de más agradable gusto, y el más higiénico de los hasta hoy conocidos.

El MAZAGRAN no es un producto desconocido, pero al presentarlo gaseoso ó sea saturado de ácido carbonico, hace que sea el néctar favorito de todos los refrescos.

Hállase de venta en los principales cafés de la provincia.

l. v. 31 Jul. 11

Rayos X.-Electroterapia.-Inhalaciones de ozono, conforme a los últimos adelantos científicos

DE **ANDRES RUIZ GARCIA ALMAZAN**

Gran premio de S. M. la Reina Regente Dedicado con especialidad al tratamiento de las enfermedades del **pecho**, del **aparato digestivo**, del sistema **nervioso**, de la **matriz** y operaciones de **Cirujía general**.

«TIERRA SORIANA»

834 EL CURA DE ALDEA

de una esperanza, le había hecho bien.

El crimen de Emilio no le pareció tan repugnante: hallaba disculpa en su corazón de un proceder que había puesto en riesgo su honra.

El recuerdo de otros días mejores comenzó a brotar en su memoria, lozano y lleno de vida, como los retoños de una vegetación poderosa en los últimos días del mes de Marzo.

Su alma apasionada se encontraba en un período de dulce languidez.

El amor, que por algunas horas había alimentado al calor de su pecho, se desvanecía en su mente como el recuerdo de un sueño hermoso, como los contornos de una visión fantasmagórica, como un cuadro disolvente.

El amor dejaba un vacío y la amistad lo llenaba.

Perdía un amante y hallaba un hermano noble, generoso, valiente, dispuesto siempre a defenderla, a consolarla, a entregarle su vida, a llorar con ella.

Fanny era feliz, porque su cora-

EL CURA DE ALDEA 831

cidad que concede el amor a las almas que se comprenden, yo sería feliz, porque tendría parte en esa dicha, y siempre he sido egoísta por contribuir a la dicha de mis semejantes.

«Deje usted, pues amigo mío, el orgullo que ha sido siempre el terrible enemigo del hombre; corra usted sin vacilar a los pies de Fanny, revélele sin miedo su culpa, y con la frente erguida y el corazón tranquilo borre al pie de los altares, con el sagrado lazo del matrimonio, esa mancha que tal vez sin querer, ha arrojado sobre la honra inmaculada de esa niña a quien tanto ama.

«Mi corazón me dice que Fanny perdonará a usted, porque es un ángel, y los ángeles jamás emponzoñan su pecho con los repugnantes miasmas del resentimiento y la venganza.

«Comprendo que usted ha sufrido mucho por ella. Pero es tan joven y tan hermosa, su aturdimiento es tan inocente y tan natural a su edad, que no dispensar esto es no conocer que la volubilidad aturdiradora de una

PRIMA EXCEPCIONAL

A nuestros suscriptores.

Como consecuencia de haber celebrado con la SOCIEDAD GENERAL DE PUBLICACIONES de Barcelona, a partir del 1.º del mes próximo, los actuales suscriptores de **Tierra Soriana** y los que hasta dicha fecha se suscriban a nuestro periódico, podrán, y mediante las condiciones que al pie se expresan, recibir a domicilio los días 7, 15, 23 y último de cada mes, o sea **cuatro veces al mes**, un reparto compuesto cada vez de las **cuatro publicaciones siguientes:**

Diccionario Enciclopédico Ilustrado

Conteniendo todas las voces de la última edición de la Academia Española y 2.000 voces más, pertenecientes a Artes, Oficios, Ciencias, Industrias, Americanismos, etc. Obra profusamente ilustrada con grabados en negro y láminas en colores.

1 cuaderno de 16 páginas cada 8 días. Su precio, 1 real.

Historia general de España y de la América española

Obra escrita a conciencia y adquirida, ya terminada, para esta colección; hecha con escrupulosos honores, previo repaso y examen de insospechables fuentes, en la que se depura la verdad histórica, prescindiendo de cuanto no sea espejo fiel de la realidad, citándose al estudio de las épocas y de sus nombres, sin prejuicios de doctrinas filosóficas, literarias, políticas, religiosas; escrita teniendo a la vista las de Latueta, Roney, Guénin, y el Alargall, etc. Ilustrada en negro y con láminas en colores.

1 cuaderno de 16 páginas cada 8 días. Su precio, 1 real.

Suman cada mes estos cuatro repartos, **doce cuadernos** correspondientes a tres obras, y **cuatro números del periódico**, en **junio diez y seis entregas** que en toda España y América, a los precios indicados, cuestan al mes Ptas. 3,60 (tres pesetas con sesenta céntimos) y que nosotros ofrecemos a nuestros suscriptores, **las diez y seis**, por la cantidad de **DOS REALES AL MES**. Para que se hagan cargo del regalo que realmente les ofrecemos, nos bastará hacerles notar que cada número de **El Hogar y la Moda** y cada entrega del **Diccionario**, de la **Historia de España** y de las **Las hijas bien educadas**, les viene a salir por tres céntimos de peseta.

BASES.—En virtud del contrato celebrado, nuestros suscriptores son los únicos que en Soria y su provincia, o donde quiera que se encuentren, tienen derecho a disfrutar de este excepcional regalo. Hemos empezado a distribuir un reparto gratuito de las cuatro publicaciones. Los que deseen utilizar nuestra **Prima excepcional**, deben llenar el boletín de suscripción que acompaña a cada reparto y entregárselo a nuestro repartidor. Los que no quieran suscribirse, tengan la bondad de devolver el reparto de nuestra que les dejamos.

Los suscriptores de fuera y los que por virtud de este regalo quieran suscribirse a nuestro periódico, pueden, si gustan, pedirnos este reparto de muestra que les serviremos a vuelta de correo.

A los que utilicen este regalo les serviremos las cuatro publicaciones los días 7, 15, 23 y último de cada mes, siendo el precio de las diez y seis entregas que han de repartirse mensualmente, **DOS REALES** para los suscriptores de **TIERRA SORIANA**.

No se admiten suscripciones por separado a ninguna de las cuatro publicaciones que forman la «Colección Popular Ilustrada». La suscripción debe ser general para las cuatro.

Los suscriptores de **TIERRA SORIANA** que utilicen esta **Prima excepcional**, tendrán derecho a disfrutar de los regalos que **El Hogar y la Moda** ofrece todos los meses a sus suscriptores.

IMPORTANTE.—Es indispensable para los suscriptores de fuera de la capital que hagan el pago de sus abonos por adelantado.

Casa editorial de Antonino Romeo

Calle de Preciados, núm. 23.—Madrid.

Obras de Don Enrique Pérez Escrich.

- ediciones ilustradas con láminas al cromo tiradas a diez colores.
 - La mujer adúltera.**—Dos tomos en 4.º, 14,50 pesetas en rústica, y 18 encuadernados con elegantes tapas de tela.
 - La Calumnia.**—Dos tomos en 4.º, 13,50 pesetas en rústica, y 17 encuadernados con elegantes tapas de tela.
 - La Esposa mártir.**—Dos tomos en 4.º, 17 pesetas en rústica, y 20 encuadernados con elegantes tapas de tela.
 - El Cura de Aldea.**—Dos tomos en 4.º, 11,50 pesetas en rústica, y 15 encuadernados con elegantes tapas.
 - La Caridad cristiana.**—Dos tomos en 4.º, 12,50 pesetas en rústica, y 16 encuadernados con elegantes tapas.
 - El Mártir del Gólgota.**—Dos tomos en 4.º, 13,50 pesetas en rústica, y 17 encuadernados con elegantes tapas de tela.
 - Las Redes del amor.**—Dos tomos en 4.º, 16,50 pesetas en rústica y 20 encuadernados, con elegantes tapas de tela.
- También se admiten suscripciones por cuadernos semanales de 32 páginas, al precio de 25 céntimos cada uno.
Descuento del 30 por 100 a los suscriptores a **TIERRA SORIANA** que adquieran ésta en Administración.

182 EL CURA DE ALDEA

niña es la primera belleza de su alma.

»Después de lo dicho, ¿dudará usted de mí? ¿Querrá usted ser mi amigo, mi hermano?

»Si muero en el desafío, Solano entregará a usted esta carta, quémela después de leerla, y venga con su joven esposa al pie de mi sepulcro a derramar una lágrima y una oración por la memoria del pobre Roque.

»Nunca he odiado a nadie. Desde pequeño respiro la atmósfera de la mansedumbre y la caridad; en vida no he tenido enemigos; después de muerto, si es que Dios me destina un sitio en el paraíso, rogaré desde el cielo por cuantos he conocido en la tierra.

»Concluyo pronto, porque a través de mi ventana veo que la opaca luz de las estrellas comienza a anunciar la salida de la aurora.

»Si sobrevivo al duelo, mi resolución está formada; cristiano de corazón, admirador del Crucificado, seré eclesiástico, empleando mi vida en practicar su santa doctrina en pro de los desgraciados.

182 EL CURA DE ALDEA

»Mi ambición es honrar mi cabeza con la humilde corona de los pastores de Jesucristo.

»Mi mayor anhelo, ser cura de una aldea y conquistarme entre mis feligreses el más apreciable título del hombre honrado, el de buen sacerdote.

»Ahora, Emilio, que sabe usted el secreto de mi alma y el deseo ferviente de mi corazón, ¿me creará usted aún su rival?

»¡No! ¡No! Usted será feliz y Fanny dichosa, porque ambos lo merecen, y Dios no puede desatender las súplicas de un hombre que nunca le ha ofendido, y que desde niño lo espera todo de su santa misericordia.

—Roque de Lara.»

Fanny leyó por tres veces la carta.

Las lágrimas inundaron sus ojos. Su amor a Roque había muerto al nacer.

Y, sin embargo, su corazón no sufría; ningún dolor atormentaba el enamorado espíritu de aquella niña. Diríase que aquella lectura, que encerraba un desengaño, la muerte

FERRETERIA Y TALLER DE CERRAJERIA DE

CLAUDIO ALCALDE

El más antiguo y acreditado de esta provincia.—Plaza de Acedo, 16, y Marqués del Vadillo, 4.

En el referido establecimiento, sin competencia en clases y precios, encontrarán los numerosos clientes y el público en general magníficas colecciones de CAMAS inglesas y de país, de todos los tamaños y clases, desde la más modesta hasta la de más lujo.

BATERIA DE COCINA.—En este ramo podrá elegir el parroquiano toda clase de objetos del mismo, sin rival posible en precios.

ESPECIALIDAD en herramientas para diferentes artes y herrajes, para obras y clavazón, con grandes ventajas.

GRAN COLECCION de telas y cribas metálicas, alambres de todos gruesos, tubería, pesas y medidas, grifos, cubos y jarrones para lavabos, planchas de vapor, hierro para rejillas, parrilla artificial, estufas, caloríferos, calentadores, cateteras, jaulas, bombas y pozos para norias y su finidad de artículos que no se detallan por no molestar.

ARMAS de todas clases y artículos de caza.

EXPLOSIVOS.—Polvora de excelente clase, mecha de seguridad, dinamita, cápsulas, etc. —El dueño del establecimiento es el representante en la provincia de la Sociedad de Explosivos.—Fijaes bien en que ningún establecimiento de esta clase cuenta con los medios que este para servir al público, haciéndose, por tanto, imposible la competencia en clases y precios.

Pedid en Soria, en casa de Antonio Canalejo.

Collado, núm. 47.—ULTRAMARINOS

Los exquisitos chocolates

DE LA VERDADERA MARCA DE LA VIRGEN DEL CAR MEN

Fábrica movida por Electro-Motores,

establecida en Valladolid, de R. Martín y Tejedor.

Venta exclusiva, Collado, 47, Soria.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos.

Agencias en todas las provincias

de España, Francia y Portugal.

41 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Soria D. Rafael Arjona, Plaza de Acedo (antes Herradores), número 15.

EL SALAMANQUINO

Santiago Gutiérrez,

Constructor y montador de molinos,

Se ha trasladado a San Lorenzo, 2, SORIA

Donde ofrece sus servicios en toda clase de obras de molinos y máquinas. Se construyen cedazos, limpias belgas, rodeznos, saetines, malacates, etc. Se funde el bronce, se tornean árboles y se hace toda clase de trabajos de torno. Se montan turbinas de todas clases para grandes y pequeños saltos y caudales de agua, piedras francesas de la Ferté y Dordña.

Las obras se hacen a precios convencionales y a jornales, éstos a seis pesetas por día y manutención, y para los viajes se cobran sólo los gastos.

HOSPEDERÍA

DE

JOSÉ ZÚNIGA

Habitaciones independientes y luz eléctrica. Servicio de un mozo a las estaciones.—ALMAZAN.

VIUDA DE BALLESTEROS E HIJOS

En este establecimiento se hace toda clase de pelucas, bisoños, trenzas, bucles, flequillos, rizos, crepes, etc. etc.

Además se hacen cuadros-panteones y demás adornos, incluso dijes, sobre cristal, marfil o nacar, todo en cabello, a precios sumamente económicos.

También se alquilan pelucas, barbas y dentos para teatros y disfraces.

Compra y venta de cabello.

Marqués del Vadillo, 2, Soria

PELUQUERIA ARTISTICA E HIGIENICA

Desinfección antiséptica

Tierra Soriana

Periódico trisemanal independiente

PRECIOS DE INSERCIÓN

Esquelas de defunción

En 1.ª plana (dos columnas)..... 7,50

En 2.ª 03.ª id..... 6

Anuncios

En 1.ª plana, de 1 a 10 líneas, a una columna..... 2,50

Cada línea que exceda..... 0,50

En 2.ª plana ó gacetillas, de 1 a 10 líneas..... 2

Cada línea que exceda..... 0,50

En 3.ª plana, de 1 a 10 líneas..... 1

Cada línea que exceda..... 0,50

En 4.ª plana, de 1 a 10 líneas..... 0,50

Cada línea que exceda..... 0,10

Estos precios se entienden de una a tres inserciones; de tres a seis, se hace un descuento de 15 por 100. De siete a doce, el 30 por 100, y de trece en adelante, el 40 por 100.

Comunicados

En los que sean de ley, se cobra por cada línea que exceda, 50 céntimos de peseta.

Los que no sean de interés general a 25 céntimos línea.

El Angel del joven piadoso.

Libro indispensable para solemnizar la primera comunión.—Contiene: Calendario perpetuo, oraciones diarias, ejercicio para el día, che, consejos piadosos, rosario, Santísimo, Sacramentos, devociones varias, evangelios de las dominicas y principales festividades, una escogida colección de cantos sagrados, música y delicados versos.—Un tomo de 120 páginas, magníficamente editado.

Se vende en TIERRA SORIANA al precio de 1,25, 1,75 y 4 pesetas.